

## 平安故事

## 平安举措

“是你们给了我第二次生命”  
他带着喜糖  
向民警道谢

通讯员 胡昌清

本报讯 近日,一对年轻夫妇带着喜糖来到遂昌县看守所,一来是分享自己新婚的喜悦,二来是感谢民警的关心。

送喜糖的男子叫李兵(化名),39岁,5月3日刚结婚。他为什么要给民警送喜糖?这还得从2018年5月说起。

那时,李兵因交友不慎,参与贩卖、吸食毒品,被遂昌县公安局抓获关押在县看守所。2019年6月18日中午,民警巡查时发现李兵腹痛,赶紧叫来值班医生,并向领导汇报。很快,所长郑益军等人就赶过来,同值班医生一起将李兵送往县人民医院救治。

随后,郑益军电话联系李兵的父亲来办理取保候审手续。可老李说自己没钱,就挂了电话。郑益军又赶到老李家中,“我所有的钱都被他败光了,真的没钱给他取保、治病……就当我没有这个儿子……”与老李交流中,郑益军感觉到老李对儿子的失望。

回到所里,郑益军了解到李兵的案件性质不是特别严重,且在关押期间表现好,符合取保候审条件。他一边电话联系县检察院,一边赶到县法院跟法官沟通协商。最后,法院同意给李兵办理取保候审,郑益军自掏腰包,帮李兵办好了相关手续。

6月18日晚,李兵病情加重,郑益军立即向副县长、县公安局局长陈积林汇报。陈积林立即跟丽水市中心医院沟通,将李兵连夜送往该院救治。经诊断李兵是吸食毒品造成小肠坏死,需马上做手术。郑益军主动签了字,并联系李兵妹妹,帮忙到医院陪护李兵,当晚手术成功。

住院期间,郑益军与民警多次看望、鼓励李兵。“是你们给了我第二次生命,以后我一定好好做人。”李兵说。2019年7月,身体恢复良好的李兵出院了。2019年9月,他被判处有期徒刑1年6个月。

2020年,李兵出狱后,跟朋友合买了工程车,勤劳干活,收入稳定,还收获了爱情、重拾了亲情。

想到自己能有这一天,最要感谢的是看守所的领导与民警,于是李兵邀请郑益军他们来参加自己的婚宴。结果,郑益军他们抽空上门送去祝福后就匆匆赶回单位,这才出现了开头的一幕。

## 做自己的首席安全官

为进一步提高学生识毒、拒毒、防毒能力,近日,衢州市柯城区石室乡禁毒办联合石室派出所为全乡师生带来了一场禁毒教育活动,提醒大家珍爱生命、远离毒品,做自己的首席安全官。

通讯员 祝翠娟



## 温州总动员 全民齐反诈

本报记者 蓝莹 实习生 林瑶瑶

本报讯 “希望我们反诈同行,让不法分子没有可乘之机,跟温州公安一起守护大家的财产安全。”受聘为温州反诈大使后,演员张陆发出了这样的感言。5月20日上午,温州举行2021年“全社会反诈总动员”温州反诈防诈系列宣传活动启动仪式。

今年以来,温州市共抓获各类诈骗犯罪嫌疑人3800余人,打掉犯罪团伙百余个,“扫楼”行动摧毁窝点30个,“断卡”行动累计惩戒3596人,电话回访预警28万人次,挽回群众损失5120.2万元,已向受骗群众返还被骗资金2000余万元。活动现场,来自温州各地的5名电信网络诈骗受害者收到了警方拦截的赃款,其中最多的一人收到了上百万元。

反诈工作重在预防。活动现场,温州新晋网红、短视频《反诈夫妻档》主角民警潘鸿浩和金晓燕夫妇还走到台前,“目前我们已经拍摄了40多期,内容涵盖冒充公检法诈骗、中奖诈骗、高考招生诈骗、快递退款诈骗等多种常见诈骗案件。”潘鸿浩说,短视频从脚本分镜到后期剪辑都由夫妻分工完成,“虽然辛苦,但能够让老百姓寓教于乐,我们就觉得值”。

## 支起小摊说反诈

连日来,诸暨市公安局城东派出所民警到诸暨新晋网红地大街支起了反诈小摊,发放宣传资料、送出反诈小扇子,提醒群众防诈。

通讯员 陈巧琪



## 反诈宣传不落一个

通讯员 王杰

本报讯 连日来,建德市杨村桥镇开展了一系列防范电信网络诈骗宣传活动。

宣传过程中,杨村桥镇充分发挥网格员力量,在各行政村、企业、人流量密集场所,通过发放宣传资料、现场宣讲、张贴反诈海报、巡逻车喊话等方式进行宣传,同时利用乡村钉、农民信箱每天不定时发送反诈案例和反诈提醒短信。截至目前,该镇累计发送乡村钉提醒34万条、农民信箱短信4万条、“反诈骗一封信”7000封,发放宣传册等各类资料3万册。

该镇有大量来自外地的草莓种植户,针对这一群体,各村建立莓农反电信诈骗微信群,确保务工人员在异乡也能接受反诈教育,提高防骗能力。

## 交警赶集“送”安全

为夯实交通百日整治成效,近日,临海交警到涌泉农贸市场赶集,向村民发放交通宣传图册,并送反光贴、反光手套等小礼物,进一步增强村民的交通安全意识。

通讯员 汪维东 金林伟 陈俊俊



## 政法队伍教育整顿进行时



## 打击失信不手软

通讯员 吴亦娴

本报讯 近日,青田县法院深入开展“我为群众办实事”活动,采取多种措施打击失信行为,有效解决执行难问题。

该院从提高被执行人诚信意识、增强被执行人履行自觉性入手,与县检察院、县公安局构建联合惩戒机制,借助电视台、农商行等渠道“曝光”失信被执行人,积极落实司法拘留、限制出境、限制高消费等惩戒配套措施,通过上述举措共执行到位金额702.46万元。

## 听老党员讲党史

通讯员 余露

本报讯 为扎实推进党史学习教育和队伍教育整顿,近日,常山县检察院以“讲述党史检史、永葆奋斗精神”为主题,邀请退休干部张如通为干警上党课。

张如通结合从检30年的工作经历,讲述了老一代检察人牢记检察为民初心,在任何困难面前始终不畏艰险、顽强拼搏的故事。一个个真实感人的事例、一句句朴实的话语,老一代检察人对工作、事业永葆激情和锐意进取的态度,深深打动了全体干警。大家表示,将以党史学习教育和队伍教育整顿为契机,学党史、悟思想、办实事、开新局,积极投入到“我为群众办实事”活动中,为检察事业高质量发展贡献一份力量。

## 多种形式学党史

通讯员 龚熙熙

本报讯 天台县法院法警大队自开展党史学习教育以来,坚持集中学习和自主学习相结合。警队除制定每周党史学习教育计划,明确集体学习和个人自学内容外,还通过组建学习小组的形式,强化学习深度。此外,警队通过讲党课、听老党员分享故事等多种形式,进一步加深法警对党的历史的了解,确保学习教育取得实效。

## 锻造政法铁军

通讯员 慕煊

本报讯 为确保队伍教育整顿出实效,平阳县法院坚持问题导向,结合实际深入查摆问题。该院全面开展自查自纠,自制谈心谈话记录本,开展人事档案倒查、建立离任人员名录、联合多部门建立信息协查机制,找准问题、靶向施策;将顽瘴痼疾整治与审判执行主业深度融合,倒逼办案质量提升;开展家庭助廉主题活动,让家属当好“监督员”“守门员”;开展干警观摩庭审活动,用身边事警醒身边人;开展“民意大走访”“民生送温暖”“爱民助企”等活动,共收集意见建议92条,立即整改22条。